

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Орловцы и локальные конфликты

После Второй мировой войны около десяти тысяч жителей нашей области принимали участие в боевых действиях в горячих точках планеты. Теме локальных войн и участия в них наших земляков был посвящен круглый стол, который прошел в ОрелГТУ. В его работе приняли участие ветераны боевых действий, преподаватели и студенты орловских вузов. Вели круглый стол заведующий кафедрой социологии, культурологии и политологии ОрелГТУ К.В. Старостенко и председатель Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий А.В. Щепетин.

Открывая работу круглого стола, Константин Викторович Старостенко отметил, что учёные и прогрессивные государственные и политические деятели в течение многих столетий пытались и пытаются найти универсальный способ разрешения возникающих социальных противоречий между государствами, нациями, народностями, без применения средств вооруженного насилия. Однако эти попытки не увенчались успехом. Военные конфликты не сходятся с повестки дня межгосударственных отношений и продол-

жают уносить тысячи и тысячи человеческих жизней.

Не обошли они стороной и нашу страну. В период существования СССР советские граждане принимали участие в локальных войнах и вооруженных конфликтах во многих горячих точках. Основной причиной конфликтов являлось соперничество двух сверхдержав — СССР и США.

Но с распадом СССР количество военных конфликтов не уменьшилось, а даже, наоборот, увеличилось. Наиболее распространенными стали межнациональные (этно-конфессиональные). Многие из них до сих пор возникают на постсоветском пространстве. Последний тому пример — столкновения между узбеками и киргизами в Ошской области Киргизии.

Вооруженные конфликты — это невосполнимые людские потери,

потоки беженцев, разрушение инфраструктуры, на восстановление которой требуются значительные финанссы.

Не менее сложным является вопрос реабилитационной работы с военнослужащими — участниками боевых действий. И здесь очень важно внимание и забота со стороны органов государственной власти и общественных организаций.

О роли ветеранских общественных организаций в обеспечении социальной поддержки ветеранов, в военно-патриотическом воспитании молодежи рассказал Александр Владимирович Щепетин.

Так, например, созданная десять лет назад организация ветеранов боевых действий, которую он возглавляет, основными целями и задачами в своей работе определила социальную, правовую и судебную

защиту прав ветеранов боевых действий и членов их семей, обеспечение трудовой занятости членов организаций, создание молодежных объединений и клубов патриотической и интернациональной направленности.

В настоящее время организация насчитывает более 4000 человек, среди них 165 инвалидов, а также 125 проживающих в Орловской области семей погибших.

Только в прошлом году с помощью организации 300 человек были трудоустроены, а 30 участников боевых действий стали студентами вузов г. Орла.

Стали традиционными сборы ветеранов боевых действий и членов семей погибших. Сборы проходят ежегодно 15 февраля — в день вывода советских войск из Афганистана. Проводятся ежегодные встречи и соревнования

инвалидов боевых действий; встречи кавалеров ордена Красной Звезды и ордена Мужества, регулярно проходят встречи ветеранов боевых действий с учащимися школ, техникумов и вузов г. Орла и области.

Орловской организации во взаимодействии с администрацией области, областным Советом народных депутатов удалось решить ряд социально значимых для ветеранов боевых действий вопросов.

О работе военно-исторического музея по увековечиванию памяти орловцев, погибших в локальных войнах, рассказал его заведующий С.В. Широков.

В августе 2005 года в музее был

открыт зал, экспозиции которого рассказывают об участии наших земляков в вооруженных конфликтах во многих странах мира. В зале представлены фотографии, доку-

менты, военная форма, личные вещи, оружие участников боевых действий.

Сергей Владимирович Широков подчеркнул, что одной из главных задач, которую решают сотрудники военно-исторического музея, является сохранение для потомков имен наших земляков, отдавших жизнь за Отечество.

«Мотивы и правовые основы ввода советских войск в Афганистан — тема выступления ветерана боевых действий А.И. Шиликова.

Также на заседании круглого стола выступили аспиранты и студенты орловских вузов, исследующие проблематику локальных войн и военных конфликтов.

По итогам работы круглого стола планируется издание научно-методического сборника.

Вячеслав КОЛДОМОВ.